

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 20 апреля 1976 г.

№ 63 (11277)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь неуклонного роста производительности труда и эффективности производства, увеличения выпуска продукции высокого качества!

(Из Призывов ЦК КПСС).

УДАРНЫЙ ТРУД ЛЮБЕРЧАН НА КОММУНИСТИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ 17 АПРЕЛЯ

ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ

Звуки музыки встречали доблестных труженников дважды орденноносного завода имени Ухтомского. В торжественной обстановке начинается этот необычный рабочий день. Как на праздничной демонстрации, шел поток людей, растекаясь по заводским цехам.

К семи часам в механосборочном цехе № 20, как и на всем заводе, рабочие были на своих местах. Включены станки. Сверкнула стружка, засияли чистой поверхностью обрабатываемые детали. И вот со станков поступили валы, шестерни и другие детали, которые тут же отправлялись на сбороч-

ные операции другим рабочим. А на участке сборки — свои заботы, свои замыслы. Смена мастера А. М. Осипова решила выпустить двадцать косяк-плотилок. Каждый старается быстрее собрать свой узел, не задерживать конвейер. Анатолий Владимирович Кислов — на одной из ответственных операций: собирает мотовило. С самого начала субботника взялся за дело энергично. Еще накануне заготовил часть деталей. К девяти часам два узла уже были в полной готовности.

— Сегодня я намерен собрать четыре мотовила вместо трех по заданию, — сообщает

Анатолий Владимирович. — Такого же обязательство принял и мой товарищ И. С. Митюшкин.

На завершающих операциях сборки косяк-плотилок, имеющих ширину захвата три метра, — наиболее опытный рабочий коммунист Лев Егорович Бобков. Вот он с помощью крана подцепил очередную машину и вывел ее за цеховые ворота.

— Готово! — сказал ветеран труда.

Свыше восьми тысяч человек приняло участие в Ленинском субботнике. По предварительным данным выпущено продукции на 275 тысяч рублей. Большим праздником труда для всех явился день 17 апреля.

П. БИЦУКОВ.



Отлично поработали в этот день вязальщица ателье № 1 межрайонной трикотажной фабрики Э. И. Чикина и токарь экспериментального завода института буровой техники Н. П. Бусихин.

НАСТРОЕНИЕ — РАДОСТНОЕ

Раньше обычного 17 апреля начался рабочий день в колхозе имени Дзержинского. На праздник труда дружно вышли все колхозники. Одни высокопроизводительно трудились на фермах, другие на полях и на благоустройстве территории. Готовили семенной картофель в Малышевском отделении. Колхозные строители трудовую вахту несли на строящихся объектах. Вместе с колхозниками работали приехавшие из города студенты.

Произведено продукции почти на 16 тыс. рублей. А строительно-монтажных работ выполнено на 3500 рублей. Посажено 350 штук деревьев и один гектар овощей, собрано 14 тонн металлолома, подготовлено 70 тонн семенного картофеля. Благоустроена территория. Все трудились с приподнятым настроением.

Г. ГЛАЗКОВА.

БРИГАДА Нины Сорока из ССВОР-7 треста «Обособстрой» № 2 закончила штукатурные работы на доме № 3 в Лыткарино и собирает инвентарь — переезжает в Любечи. Столяры и плотники СМУ-2 навешивают двери, делают шкафы.

— Как норму выполняете? — спрашивает заместителя бригадира И. Горбатова. — Обычно на 120—130 процентов. Сегодня, в день коммунистического субботника, намерены выполнить на 140 процентов, — говорит он.

Сантехники Н. Козлов, В. Кондрашин, А. Чиркунов,

ШИРОКАЯ ПАНОРАМА

В. Полушаев, С. Гусев монтируют внутренние газовые стояки.

— Обеспечим своевременную сдачу дома, — заявили они. С утра я видел, как в пятом, новом, микрорайоне Лыткарино почти одновременно задвигали стрелами два башенных крана на разных объектах. Так начали «красную субботу» бригада каменишков А. Коваленко из СМУ-1 и бригада монтажников Н. Козлова из СМУ-2. Оба коллектива, несмотря на трудности, стремят-

ся выдерживать ритм. Это лишь отдельные эпизоды широкой панорамы деятельности строителей треста «Обособстрой» № 2 17 апреля.

— Праздник труда в каждом СМУ начался с митинга, — рассказывает начальник отдела труда и зарплаты А. В. Соколова. — Сегодня в общей сложности трест выполнит объем работ на сумму 35 тысяч рублей. А на субботнике трудится более двух тысяч наших строителей.

М. ЛОЖНИКОВ.

РАБОТАЛИ ДРУЖНО

«Все на субботник!» — такой призыв заранее был вывешен на дверях подъездов всех пяти домов Государственного института горно-химического сырья. Расположены они в разных концах города: по Хлебозаводскому тулику и Октябрьскому проспекту, улицам Космонавтов и Розы Люксембург. Жителям заранее разослали 300 открыток с приглашением принять участие в субботниках и воскресниках 17, 18

и 24 апреля — в городе начались месячник благоустройства.

Ранним утром 17-го начальника ЖКО Виктор Владимирович Евлахов был уже на своем месте. В сквере у дома № 9 по Хлебозаводскому тулику, где расположен ЖКО, уже был наготове инвентарь: грабли, лопаты, метлы. Ровно в 9 началась работа. Помочь жителям пришел 10-й класс первой школы вместе с классным руководителем Т. А. Яковлевой. Работали дружно.

Во дворах жилых домов

ГИГХСа надо обрезать деревья и кустарник, привести в порядок детские спортивные площадки, очистить от мусора территорию. Много было сделано еще 10-го апреля, 17-го субботник продолжался.

До 1 мая предстоит подрезать, окопать, подкорнить, побелить стволы 1400 деревьев и 5 тысяч штук кустарника.

В субботнике 17 апреля приняли активное участие жители А. Петрова, Г. Прошляков, М. Трусова, М. Польщикова, А. Блинова и многие, многие другие.

М. МАРИНИНА.

С Ильичем в сердце

Ранним утром на митинге мысли всех собравшихся хорошо выразила бригадир второго конвейера швейного участка В. Е. Федоренкова. — Сегодня, на коммунистическом субботнике, — заявила она, — мы будем трудиться с именем дорогого Ильича в сердце, с наивысшей производительностью. Наша бригада обещала выполнить

свое задание на 102 процента и изготовить сверх плана 25 изделий детского верхнего трикотажа повышенного спроса. Обслуживать в день «красной субботы» 30 веретен вместо 20 по норме дала слово на митинге группкомсорг мотальщица В. Никулина. Всюду — в цехах и на участках закипел

самоотверженный труд. Все справились со своими повышенными обязательствами. Я, например, выполнила две нормы. Всего в субботнике приняли участие 1892 трикотажника. В фонд пятилетки перечислено около 8 тысяч рублей. **В. КОШОНКОВА,** швей-мотористка Косинского трикотажного объединения.

По дорогам страны

На главном здании Люберецкого грузового автотранспортного предприятия № 1 давно уже красовался лозунг: «17 апреля — коммунистический субботник». К этому дню активно готовились. Еще в четверг и пятницу в дальние города — Тольятти, Ленинград, Уфу и другие — отправилось 60 машин. На путевках водителей Ю. Н. Клименкова, В. П. Дорогина, Д. С. Астаповича и всех остальных красным карандашом написано: «субботник» Это

значит, что заработок одного дня дальнего рейса водители отдадут в фонд пятилетки.

В этот день был обеспечен выход из гаражей 85 процентов автомобилей парка вместо 70—73, как бывает в обычные дни. Всего на праздник труда пришли 480 человек. По предварительным данным мы перечислим в фонд пятилетки около 2000 рублей зарплаты.

А. БОРИСОВ, секретарь партганизации.

С ПОДЪЕМОМ!

10 апреля, на первом этапе праздника труда, 12 тысяч кв. метров ковров и 4,5 тонны пряжи выпустили люберецкие ковровщики. Высокой производительности труда добились М. И. Живора и Н. Б. Яцула, выполнив сменное задание на 116,8 проц. Ударным трудом ознаменовали тот день Т. П. Шушлова, Е. В. Локтенко, А. Е. Любина, Е. И. Кузюкова и многие другие.

Эстафета ударного труда подхвачена участниками коммунистического субботника 17 апреля. С воодушевлением заняли они рабочие места, стремились высокой выработкой и качеством отметить «красную субботу».

Всего по комбинату за дни субботника выпущено валовой продукции на 338 тыс. рублей, причем, на 280 тыс. руб. — из ссакономленной пряжи. Около 3,3 тысячи рублей заработной платы и 37 тыс. руб. прибыли будет перечислено в фонд пятилетки.

В. ЧУЛКОВ.

ГРУЗЫ — ДОСРОЧЕО

В день субботника железнодорожники станции Мальчики довели опережение месячного графика погрузочных работ до двух суток. Весь коллектив принял участие в празднике труда. Подготовлено оборудование к весеннему сезону, под руководством начальника участка А. Андреева уложены 2 новых стрелочных перевода. Коллектив смены В. Бакотиной досрочно отправил грузы строителям БАМа и Бухары. **Н. КОРАБЛЕВ.**

ВНИМАНИЕ ПОДГОТОВКЕ СЕЛЬСКИХ КАДРОВ

Сельские партийные организации нашего района уделяют значительное внимание подготовке кадров массовых профессий. Многие труженники села свое мастерство повышают в школах коммунистического труда, на курсах агро-, зоо-, ветучебы и курсах механизаторов. Пять лет действует на базе госплемзавода «Петровское» районная школа мастеров машинного доения. За это время повысило квалификацию более 70 проц доярок района.

В фирме «Весна» тепличниц и слесарей-электриков для тепличного производства готовят профессионально-технические училища. Здесь же организована школа передового опыта с отрывом от производства по повышению квалификации тепличниц, слесарей-электриков и бухгалтеров-экономистов. В колхозе им. Дзержинского открыт филиал этой школы. На базе института картофельного хозяйства постоянно действуют курсы для механизаторов-картофелеводов.

Однако подбор, расстановка и воспитание кадров еще не стали предметом постоянной заботы сельских партийных организаций. Не везде почувствуешь настоятельную, кропотливую работу по закреплению кадров, особенно специалистов и руководителей среднего звена. Крайне мало направляется сельской молодежи в СПТУ, институты и техникумы за счет средств хозяйства. Не уделяется достаточного внимания переподготовке и повышению квалификации руководителей подразделений и специалистов, подготовке квали-

фицированных рабочих ведущих профессий.

Сейчас в сельскохозяйственном производстве района работают 287 главных и отраслевых специалистов. Из них 208 человек или 70 процентов — с высшим и средним специальным образованием, 30 процентов — практики. В растениеводстве и животноводстве работает бригадиром 141 человек, 25 из них с высшим, 72 — со средним специальным образованием, 44 бригадира — практики.

В совхозах имени Моссовета и имени Горького, колхозах имени Дзержинского и имени Ленина более 50 процентов бригадиров — практики. И несмотря на это, за последние три года в техникумы и ВУЗы из бригадиров составов хозяйств на учебу были направлены считанные единицы.

Особенно низкий общеобразовательный уровень шоферов и механизаторов. Это относится к совхозу имени Моссовета, ГПЗ «Петровское», ОПХ «Коренево» и другим. В ОПХ «Коренево» и колхозах им. Ленина и им. Дзержинского к тому же недостаточно заботятся о повышении квалификации доярок. Здесь всего 32—36 процентов доярок имеют классность, и это при среднерайонной цифре 70.

Утвержденный ГК КПСС план повышения квалификации руководителей, специалистов и кадров ведущих профессий на 1972—1975 гг. названными хозяйствами не выполнен. На заседаниях парткомов, партийных бюро и на партийных собраниях редко выносятся во-

просы по контролю за выполнением данного постановления.

В ряде хозяйств упускается из виду такой важный момент, как создание резерва кадров. В колхозе имени Ленина на протяжении ряда лет не могут подобрать зоотехника-секундионера. А дело от этого страдает. Племенное качество стада не улучшается, продуктивность скота не растет.

Во многих хозяйствах наблюдается текучесть кадров, особенно среди кадров ведущих профессий и специалистов. Нередко кадры привлекаются со стороны без учета организаторских и деловых качеств. Это ненормальное явление, на что парткомы и хозяйственные руководители должны обратить серьезное внимание.

Бюро горкома КПСС, обсуждая вопрос «О повышении ответственности сельских партийных организаций за подбор, расстановку и подготовку кадров в совхозах и колхозах района», обратило внимание сельских парткомов и хозяйственных руководителей на имеющиеся существенные недостатки. Бюро указало, что партийные и профсоюзные организации мало уделяют внимания работе со специалистами, не контролируют выполнение установленных ими личных творческих планов. Сельские парткомы из решения бюро горкома должны сделать правильные выводы. Подготовка кадров должна занять центральное место в работе сельских партийных организаций.

Н. ПЯТАЧЕНКО,
инструктор Люберецкого
ГК КПСС.

В МАЕ этого года лыткаринская школа рабочей молодежи № 5 отметит свое 30-летие.

Только за годы девятой пятилетки школа значительно выросла по количественному составу: с четырехсот учащихся в 1971 году до шестисот пятидесяти в 1975 г. Появились группы заочного обучения на госплемзаводе «Петровское». Значительно сократилось число второгодников, повысилась успеваемость. Школа ежегодно выполняет план по всеобучу.

Неизмеримо укрепилась связь школы с предприятиями города. С помощью шефов — завода оптического стекла и других промышленных предприятий — создана прекрасная материально-техническая база: в школе появились магнитофоны, проигрыватели, проекционные аппараты и другая кино- и фотоаппаратура. Традиционные парты уступили место современным столам и стульям.

Преобразились и классы. Постепенно внедряется кабинетная система обучения, уже созданы пять кабинетов: физики, химии, математики, русского языка и литературы, истории и обществоведения.

По решению исполкома горсовета к новому учебному году с помощью шестугольных предприятий будут созданы кабинеты по другим предметам, оборудованные новейшей техникой.

Библиотечный фонд ШРМ насчитывает сейчас семь тысяч различных томов и около двух тысяч учебников.

Ныне в ШРМ работают шест-

Школе — 30 лет

надцать учителей с высшим образованием, обладающие высоким профессиональным мастерством. Уроки учителя русского языка и литературы Ю. А. Кулаковой глубоки по своему содержанию, научны и интересны. Лучшим классным руководителем является Ф. Н. Егорова: в ее классе нет отсува учащихся по неважным причинам.

Успешно совмещают работу на производстве с учебой в ШРМ молодые производственники Калугина, Голиков, Глушкова, Невлов, Николашина, Сушаева, Лоскутова и другие.

Многие бывшие выпускники школы занимают ведущие места на производстве: Н. Артамонов и П. Кучк работают начальниками цехов, а Д. Демьянова — старшим мастером на том же заводе. Начальником участка в ПМУ-4 трудится В. Крылов, начальником отделения связи в Лыткарине — В. Токмачев, М. Казарина — преподавателем в ГИТУ-43.

Успехов вам в труде, бывшие выпускники школы, и вам, сегодняшние ее учащиеся! Добрые пожелания всему педагогическому коллективу, решающему государственную задачу по обучению и совершенствованию системы образования работающей молодежи!

В. ЛЫСОВ.

По родной стране



В астрофизической обсерватории Академии наук СССР, расположенной на высоте 2100 метров в горах Карачаево-Черкессии, введен в эксплуатацию крупнейший в мире оптический телескоп с главным зеркалом диаметром шесть метров. В 1975 году с помощью Большого азимутального телескопа (БАТ) советские астрономы получили первые снимки звездного неба.

НА СНИМКЕ: общий вид башни обсерватории.



Двадцать тысяч квадратных метров сверхплановой продукции обязались дать в этом году труженники Ижевского коврового комбината в Армени. Сейчас предприятие выпускает 46 видов ковров и ковровых изделий. Свою яркую, красочную продукцию ижевские ткачи отправляют во многие районы страны. Недавно 12 бригам ковров присвоено государственные Знаки качества.

НА СНИМКЕ: работница комбината Вергун Бекариани демонстрирует ковры, удостоенные государственного Знака качества. (Фотохроника ТАСС)

БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

ПРОПАГАНДИСТ С. РОМАНОВА

Помните, еще накануне XXV съезда КПСС, когда был опубликован проект ЦК партии к съезду и началось широкое обсуждение этого документа, сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института труда и управления в сельском хозяйстве и центра НОТ Министерства сельского хозяйства РСФСР тоже собрались, чтобы высказать свои мысли.

В ходе обсуждения проекта разговор неминуемо сосредоточился вокруг вопросов, связанных с развитием сельского хозяйства в десятой пятилетке. И тут страсти накалялись так как предмет разговора был всем хорошо знаком. Иден, предложения, раздумья...

Из массы выступлений в тот день людей мне больше всего запомнились Софья Семеновна Романова. Тот ее был спокоен и уверен, горла она со знанием дела. Ее предложения касались вопросов улучшения ирригации и мелиорации земель, повышения эффективности сельскохозяйственного производства, совершенствования форм оплаты труда...

Слышавшая праздничная азбукованность дней работы партийного съезда. Наступили трудовые будни. Но решения XXV съезда КПСС по-прежнему продолжают волновать людей. И еще долго будут волновать, ибо планы партии — кровное дело всего советского народа, каждого человека.

Именно поэтому вопросам пропаганды решений XXV съезда придется самое серьез-

ное значение. Перед партийным комитетом встал вопрос о привлечении к разносторонней работе дополнительных сил идеологических работников.

В парткоме вспоминали выступление Софьи Семеновны Романовой. Вспомнили ее уверенность, спокойствие, заинтересованность в деле. Вспомнили также, что Софья Семеновна успешно проводила занятия в совхозе имени Моссовета по экономике и что слушатели семинара остались очень довольны ее преподавательской деятельностью и даже написали об этом в своей газете «Советское хозяйство». Вспомнили еще много хорошего об этой женщине и решили доверить ей разъяснение материалов съезда.

При встрече с Софьей Семеновной Романовой я спросил ее, в чем видит она главную задачу пропагандиста?

— В том, чтобы помочь людям глубже проникнуть в сущность партийных документов, лучше изучить и понять их величие и мудрость, — ответила Софья Семеновна. — А еще, чтобы помочь каждому понять свое место и роль в выполнении задач пятилетки.

Свои занятия по пропаганде решений съезда Софья Семеновна проводит два раза в месяц. Слушатели, члены строительной группы совхоза им. Моссовета, подобравшись любознательные, добросовестные и серьезные. К занятиям готовятся аккуратно, задают множество вопросов, отвечают на которые порою бывает нелегко. Поэто-

му приходится много готовиться и самому пропагандисту. И в этом Софья Семеновна большую помощь оказывают семинары, проводимые городским комитетом партии.

— Чтение по бумажке, — говорит Софья Семеновна, — на мой взгляд, не может удовлетворить ни слушателей, ни пропагандиста. Поэтому я стремлюсь к живому общению с людьми, строю свои занятия в форме живого собеседования. Это нравится и слушателям.

— Но ведь так труднее для Вас.

— Да, подготовительная работа остается «за кадром». Но результаты живой беседы гораздо значительнее. Люди легче и быстрее усваивают материал. Кроме того, не принужденная обстановка позволяет установить более тесный контакт со слушателями. А это очень важно.

Софья Семеновна — старший научный сотрудник, кандидат экономических наук — несет большую ответственность за выполнение плана научной работы своего отдела. Кроме того, она секретарь партганизации трех объединенных отделов института. Да и дома ведь надо все успеть сделать. Словом, забот у Софьи Семеновны Романовой больше чем достаточно. Но ни к одной из них она не относится формально. Лучшее доказательство тому — искреннее уважение к ней строителей совхоза им. Моссовета.

Р. ШУБАЕВ,
сотрудник центра НОТ.

Читатели о книгах

„КЕМ БЫТЬ?“

В жизни мало желать быть полезным, а необходимо найти ту точку приложения сил, когда все твои способности раскрываются в полной мере. И в этом юношам и девушкам поможет сборник «Кем быть?» (издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия»). В нем использованы материалы журнала «Смена».

Перед читателями выступают ученые, рабочие, журналисты, знатные люди страны. Авторы советуют, как избежать ошибок и разочарований при выборе специальности.

«Любовь к профессии неиз-

мерно возрастает, если будешь стремиться постичь ее тайны, увеличивать свои знания, не останавливаясь на достигнутом», — пишет заместитель начальника управления кадров Госкомитета Совета Министров РСФСР по профтехобразованию А. Н. Чугункин в своей статье, которая открывает сборник.

...Раскрытие личности. Этот вопрос волнует многих специалистов. О нем говорится в статьях «Как стать рабочим?» (Л. Плешакова), «Кто это может?» (доктор медицинских наук И. Д. Карцев), «Разведка

самого себя» (доктор психологических наук Е. А. Климов). Интересны для молодого читателя главы «Переписка с читателем» и «Этюды о профессиях».

Материалы сборника «Кем быть?» написаны в интересной, увлекательной форме. И эта форма помогает лучше воспринять его глубоко, серьезное содержание, одинаково интересное как для молодых людей, вступающих в жизнь, так и для тех, кого волнуют проблемы воспитания.

М. ЯРЭМА.

День лектора

Сегодня в 14 час. в большом зале ГК КПСС проводится день лектора городской организации общества «Знание».

Приглашаются лекторы организации общества.



20 апреля 1976 г.

2 стр. № 63 (11277)

ПРЕМИИ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Исполком Мособлсовета и президиум областного совета профсоюзов подвели итоги Всероссийского социалистического соревнования работников сельского хозяйства области за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и признали победителями соревнования по нашему району передовые коллективы отделения, бригады и звена совхозов им. Горького и «Белая Дача», колхоза имени Дзержинского и Константиновской птицефабрики.

Победители соревнования награждены денежными премиями в сумме 3700 рублей. Премией в размере 800 рублей награжден коллектив второго отделения совхоза им. Горького, в размере 600 рублей — бригада Л. А. Сибиряковой из совхоза «Белая Дача». Премией в размере 500 рублей награждено звено В. В. Брюнника с Константиновской птицефабрики.

Л. ЯНОВЛЕВА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ДЕЙСТВИИ

В совхозах фирмы «Весна» растет накал соревнования под девизом: «В году XXV съезда КПСС дать продукции больше, лучшего качества и с наименьшими затратами!». Из-за теплиц увеличивается поток автомашин, груженных дарами первого урожая. Только за последних два дня фирма отгрузила в торговую сеть более 300 тонн свежих овощей: зеленого лука, свеклы, сельдерея, петрушки, что больше намеченного задания. А всего с начала года реализовано овощной продукции свыше 5800 тонн.

Сейчас во всех хозяйствах фирмы «Весна» развертывается соревнование за достойную встречу Первомайского праздника. Поставлена задача — довести к концу апреля производство ранних овощей до 200 тонн в день.

А. ТИМОФЕЕВ.

КОМБАЙН ДЛЯ ШАХТ

Больше дать новой техники для угольной промышленности страны! Под таким девизом трудятся в эти дни машинистры и строители Малаховского экспериментального завода «Ипротгемаша». Здесь полным ходом идет комплексное испытание комбайна новейшей конструкции, предназначенного для добычи угля.

Малаховская новинка поправится шахтерам. Новый комбайн отличается от своего предшественника высокой эффективностью в работе. Все производственные процессы комплексно механизированы, что значительно облегчит труд людей. Расчетная производительность новой машины — до 4 тонн угля в минуту.

А. СИДОРОВ.

ДВА ГОДА уже действует Красковская швейная фабрика — головное предприятие производственного объединения «Спецодежда». В большом шестизэтажном корпусе размещены все участки швейного комплекса, бытовые комнаты. Здесь многое сделано для улучшения условий труда людей, повышения их работоспособности.

Проектная мощность головного предприятия — обеспечить выработку изделий в нормативной стоимости обработки на 2 миллиона 56 тысяч рублей в год. Поскольку в Красково переводили старые цехи Люберецкого и других районов, то многие рабочие не смогли продолжить трудовой договор с предприятием из-за отдаленности места работы, и мы оказались в тяжелых условиях. Проблема с кадрами не решена окончательно до сих пор.

Хотя и с большим трудом, но фабрика набирает силу. В 1975 году было выработано продукции на 1 миллион 808 тысяч рублей — 88 процентов проектной мощности.

Ныне перед руководством объединения, партийной организацией, всем коллективом стоит задача пролонгировать поиск, повысить отдачу новых мощностей, полнее использовать производственные фонды. Коллектив принял обязательство — выработать в текущем году продукции на 2 миллиона 15 тысяч рублей вместо 1 млн. 808 тысяч по плану. Если достигнем этой цели, то проектная мощность будет использована на 98 процентов. Но само ничто не приходит. Нужны активные, энергичные действия.

С начала нового года и десятой пятилетки у нас развернулось боевое соревнование. Принимались все меры к тому, чтобы в срок и доброкачественно выполнить полученные заказы на пошив одежды. Квартальный план по объему реализуемой продукции перекрыт на 2,9 процента. Темп роста со-

К В Ы С О К О Й О Т Д А Ч Е

ставил 12,6. Объем изделий в нормативной стоимости обработки возрос на 7,7 процента.

Для нас это первый шаг на пути к осуществлению высоких обязательств первого года десятой пятилетки.

Большие надежды питаем на дальнейшую механизацию труда. Если не хватает людей, надо возложить производственные операции на механизмы. Это одно из направлений деятельности коллектива в текущем году. Сейчас конструктор-

увеличит подачу полуфабриката в швейное производство при той же численности рабочих. Но в этом случае возникнет вопрос, успеют ли швейники переработать возросшее количество заготовок. При сегодняшних темпах не успеют. Поэтому надо найти возможность повысить отдачу швейников.

Наша цель — создать в швейном цехе № 1 высокопроизводительный поток. Заказан комплект нового оборудования

мощности необходимо набрать еще 400 человек. Но такой возможности в текущем году не предвидится. Следовательно, надо ориентироваться на рост производительности труда, повышение квалификации имеющихся работников, внедрение передового опыта, дальнейшее развитие социалистического соревнования. Неоценимое значение имеет для нас инициатива передовых швей, которые обязались выполнить за пятилетку от шести до десяти годовых заданий. В первых рядах этого соревнования стоят швей-мотористки Г. Я. Пономарева, М. И. Ткаченко, В. В. Бондаренко и другие, наметившие взять за пятилетие рубежи десяти лет. По сумме годовых программ намерены осуществить швей Е. В. Барабанова, М. М. Буракова, работницы раскройного цеха М. И. Богословская, Г. А. Цыганова и другие. Насчитываются уже сотни людей, последовавших примеру передовиков и делающих все возможное, чтобы умножить трудовой вклад.

Решения XXV съезда КПСС — в жизни

ское бюро Министерства легкой промышленности разрабатывает для нас проекты комплексной механизации раскройного и подготавливающего цехов, складов сырья и готовой продукции.

Ткань доставляется в цех на тележках. Но снимать рулоны и подавать их на столы приходится пока вручную. Поэтому и появился у нас замысел применить так называемый челночно-адресный комплект механизмов для распределения рулонов ткани по столам для раскроя. Главный элемент комплекта — тележка-адресовальщик. Она будет курсировать вдоль столов по рельсам и сбрасывать рулоны на столы по расчетной программе.

Одновременно принимаются меры для улучшения санитарно-гигиенических условий. Отходы-обрезки ткани и пыль будут улаживать по системе воздуховода.

Осуществив эти мероприятия (а они запланированы на четвертый квартал текущего года), мы повысим производительность труда при раскрое на 20 процентов. Соответственно

полуавтоматического действия. С его внедрением сократится ручной труд, машинное время повысится до 45—50 процентов. Одновременно предусмотрены малогабаритные тележки для межоперационной транспортировки материалов.

Нам поручаются ответственные государственные заказы. Шьем специализированную одежду для строителей БАМа, нефтяников Тюмени, исследователей Антарктиды, участников студенческих летних и строительных отрядов. Все это возлагает на коллектив большую ответственность. «Мастер леса» — так называется костюм для покорителей тайги — бамосцев. Участникам антарктических экспедиций мы сшили 2700 комплектов теплой одежды. Для студентов сшили 94 тысячи удобных костюмов. Трех моделям одежды присвоен Знак качества. Готовим к аттестации еще две модели.

На головном предприятии по-прежнему ощущается нехватка рабочей силы. Для достижения полной проектной

в этих условиях всечески поддерживаем наставничество. 82 ветерана производства передают опыт молодым. Под их присмотром работает свыше ста малоопытных тружеников, которые день ото дня все уверенней берутся за дело. Швей-мотористка Е. В. Курочкина взяла, например, шефство над пятью молодыми работницами. Они уже успешно выполняют нормы выработки, пользуются приемами своей наставницы.

Мы считаем, что коллективу осталось приложить еще одно усилие, и проектная мощность новой фабрики будет достигнута. Но это усилие не разовое. Потребуется целый год, потребуются много энергии, поисков, творческого труда.

М. ФЕДУНОВ,
директор объединения «Спецодежда».



С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

В ингалятории поликлиники № 1 работает сестрой Г. А. Жукова. Скромная у нее должность, но с какой любовью относится она к своему делу: всегда внимательная, приветливая, аккуратная. Несколько раз подойдет Галина Александровна к больному, который

принимает процедуру, посмотрит, все ли хорошо и правильно. Я приняла десять сеансов, и мне стало намного лучше. И думаю, что помогли не только ингаляции, но и доброе, сердечное отношение медсестры.

А. ИВАНОВА.

МАРИЯ Андреевна Плотникова — шлифовщица зеркала цеха межрайонного фотохудожественного комбината № 2. Она любит свою не совсем обычную профессию и за 20 лет работы хорошо овладела ею. Сменное задание выполняет на 150 процентов. За высокие показатели в труде она награждена знаком «Ударник девятой пятилетки».

В коллективе М. А. Плотникова пользуется заслуженным авторитетом. Товарищи по труду избрали ее в цеховой комитет профсоюза.

Фото Н. Прохнера.



ДОМ У ДОРОГИ

Дом 5 «а» по Инициативной улице находится у проезжей дороги. Живут здесь работники учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых. В первом этаже дома расположен винный магазин, рядом автобусная остановка. Здесь всегда грязно. Работники магазина, дорожное ремонтно-строительное управление свою территорию не убирают. Раньше дом был обнесен забором, сейчас его сломали, в подъезд заходит прямо из магазина любители разлить «на троих». В наш двор даже заезжают водители: ремонтируют автобусы.

Все это бескопеек жителей.
Т. ДЕМИДОВА, Т. ЩЕТИНИНА.

КУДА СДАТЬ МАКУЛАТУРУ?

В прошлом году в Малаховке работала палатка по приему утильсырья и макулатуры. Зимой на санках, летом на тележках можно было привезти ее и сдать. Это было удобно. Упаковочную бумагу, а ее много скапливается в почтовых отделениях, складах в сарай, а школьники увозили ее в палатку утильсырья. Сдавали сюда бумагу и уборщики магазинов.

Сейчас палатку закрыли, а вокруг горы бумаги. Надо, чтоб палатка работала.

И. АНЦЕВ.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Группа рабочих гальванического цеха Кореневского опытно-экспериментального завода написала в редакцию о недостатках в организации производства, неритмичном обеспечении цеха некоторыми материалами. Такие явления приводят к простоям, невыполнению заданий. Цех не выполнял, например, план января, поэтому рабочим не была начислена премия за январь. Кроме того, здесь не имеют четкого представления о понятии вред-

ности условий труда и профессиях, на которые распространяются льготы в связи с этим. Люберецкий городской совет профсоюзов ответил, что затронутые в письме вопросы изучались на заводе комиссией совета. При этом выявлено, что премирование на заводе осуществляется в соответствии с утвержденным положением. Вместе с тем положение о премировании требует существенной доработки. Случай невыполнения плана гальваниче-

ским цехом за январь не получил принципиальной оценки администрации. Администрация и профсоюзный комитет не решают вопросы, связанные с условиями труда гальваников. Администрации завода и комитету профсоюза предложено пересмотреть положение о премировании рабочих и служащих. Совместно с обкомом профсоюза рабочих пищевой промышленности привести в соответствие вопросы социального обеспечения.

Вас ожидают выигрыши

Два раза в году — в первой декаде апреля и октября — проводятся тиражи выигрышей по вкладам в сберкассах, которые так и называются — выигрышными. Общая сумма выигрышей установлена из расчета 2 процента годовых. В каждом тираже из 1000 счетов 25 выигрывают; один — в размере 200 процентов, два — по 100 процентов, два — по 50 и двадцать — в размере 25 процентов среднего остатка вклада за полугодие.

Р. ЗАХАРОВА,
инспектор-ревизор Центральной сберкассы № 7809.



„ОЛИМПИЙСКАЯ ЗВЕЗДОЧКА“

СПОРТ

Звучит мелодия спортивного марша. Учащиеся стройной колонной входят в спортивный зал школы, который украшен знаменами союзных республик, спортивными вымпелами. В середине зала чуть колыхается белое олимпийское знамя. Это оно собрало сюда победителей всех классов на традиционный праздник закрытия зимнего спортивного сезона. Четкие строевые команды. Директор школы З. И. Ильинская принимает доклад, поздравляет победителей.

— Сегодня, дорогие ребята, вы заслуженно получаете награды. Не бела, что медали шоколадные. Мы верим — настанет время, когда вы получите медали высшего достоинства. Но для этого необходимо большой труд, упорство и целеустремленность. Главное — ежедневно дружить с физической культурой и спортом.

Под дружные аплодисменты проходит награждение. И вновь команда: «Равнение на олимпийское знамя!». Медленно спускается стег. Торжественный марш победителей.

Так закончился традиционный физкультурно-спортивный праздник «Олимпийская звездочка» в лыжересничной средней школе № 5 им. Героя Советского Союза Н. И. Власова.

А начался он в одну из мартовских суббот на школьной спортивной площадке в торжественной обстановке. Готовиться к нему начали заранее. На одном из педагогических советов были утверждены план и программа праздника. Проведены семинары классных руководителей и физгоров. На уроках труда учащиеся изготовили флажки, олимпийскую шапку, повязки для судей, флажки для разметки мест соревнований. С особым усердием шили большие олимпийские знамя. Потом на нем были нарисованы разноцветные олимпийские кольца.

По установленной традиции роль судей выполняли старшеклассники. Все были инструктированы. Готовились к соревнованиям все классы.

И вот на красочно оформленной площадке появился огромный лозунг «Привет участникам соревнований!». Гудит школьный двор. Пришли победители за своих питомцев родители. Торжественно звучит сигнал «Внимание!». Под звуки спортивного марша выходят в спортивных формах классы, судьи. Торжественно выносятся олимпийские знамя, флаги союзных республик. Горнист взвывает о прибытии флага с огнем, который жажет от печного огня у обелиска Герою Советского Союза Н. И. Власову лучший спортсмен школы Анатолий Антонов.

...Медленно поднимается олимпийский стег. В чаше вспыхивают огромные языки пламени. Звучит троекратное «физкультура!» Праздник открыт.

На спортивной площадке появляются большие таблички с надписями: «Лыжная эстафета», «Биатлон», «Скоростной спуск-санки», «Санная упряжка», «Нанайская борьба», «Конки», «Бег 30 м. по снегу». Школьная площадка превращается в арену интересных и захватывающих сражений. Четко работают судьи. Одна параллель классов сменяет другую. Пол вечера на соревнованиях пришли старшеклассники. На их долю выпала двойная работа: судить и соревноваться.

И вот закончились соревнования, подведены итоги. Особой похвалы заслуживают классы: 2 «а», 4 «в», 3 «д».

...Слушен флаг, «Олимпийская звездочка», до следующей зимы!

В. БАЙКОВ,
преподаватель школы № 5.

ЛЮБЯТ КНИГУ В ЛЮБЕРЦАХ

Недавно в Доме культуры завода им. Ухтомского был проведен интересный литературный вечер. В гости к книголюбам приехали писатели Л. Гольмшик и И. Колодкин. В фойе была организована выставка книг и раскинут большой книжный базар. Охотников до новинок литературы было много. Я спросил у продавца, что за организация здесь торгует.

— Головной книжный магазин.

А спустя день или два встретился с директором этого магазина С. П. Касаткиным.

— Да, наши работники часто выезжают к населению, — подтвердил Сергей Петрович. — Интересный литературно-музыкальный вечер прошёл, например, в Доме культуры поселка Дзержинского. Там выступали писатели, артисты. А мы предлагаем участникам вечера книги. Продавали литературу и в Доме культуры Томилкинского птицефабрики, когда там проходила семинар работников сельского хозяйства. Но такие выезды на места —

только одна из форм нашей работы.

— Сергей Петрович, какие изменения произошли, что нового появилось в книжной торговле за последние полгода — год?

— С 1 сентября прошлого года головной магазин перешел на самообслуживание. К книгам открыт свободный доступ. Они расставлены на полках, лежат на столиках. О новых изданиях, поступивших в продажу, покупатель узнает, посмотрев на стелл новинки, или заглянув в журнал новинки, который имеется в каждом отделе: отобрав нужные книги, проходите на расчетно-контрольный пункт. Кроме головного магазина, на самообслуживание переведены «Политическая книга» в Люберцах и магазин № 5 в Лыткарино. Готовятся к переходу магазины в поселке ВУГИ и на Ковровом комбинате.

— Как отразилось такое новшество на товарообороте?

— Он вырос на 10—15 процентов.

— Значит, любят книгу в Люберцах?

— Еще как! За девятую пятилетку нами продано литературы на 450 тысяч рублей больше, чем за восьмью. Рост ежегодный. Если в 1971 году продано книг на 404 тысячи рублей, то в 1975 — на 478 тысяч.

— А не кажется ли вам, что часть покупателей все же уходит неудовлетворенной?

— Да, спрос на хорошие книги велик, особенно на произведения классиков, русских и зарубежных. Стараемся помочь «горю». В четырех магазинах организована скупка книг у населения. Только в 1975 году приобретено у люберчан литературы на 36 тысяч рублей. Разумеется, на полках она не залежалась.

— Школьники на вас обижаются? Достаточно ли учебников?

— Магазины обеспечивают учебной литературой более 50 тысяч учащихся. Учебники распределяем по школам. Уже сейчас, в апреле, вместе с работниками просвещения уточняем контингент учащихся на 1976—1977 год, изучаем потребности каждой школы, каждого класса. В конце мая организуем скупку подержанных учебников.

— Какие отношения у вас с обществом книголюб?

— Самые тесные. Общество в районе работает всего второй год, но уже на многих предприятиях оно хорошо зарекомендовало себя. Активные первичные организации общества на производстве-издате в тесном комбинате ВИНТИ, на Лыткаринском заводе оптического стекла, в поселке Дзержинском. На общественных началах организуется продажа книг, работают народные киоски.

— Говоря о торговле книгами, — продолжил С. Касаткин, — нельзя не отметить некоторых работников. Это за магазином «Политическая книга» Л. Плавнунова, заведующие магазинами Т. Колтышева (Ковровский комбинат), Л. Макарова (Лыткарино), М. Мишкина (Томилкино), зав. отделом головного магазина З. Никаншина, старший товаровед М. Ермакова, продавцы Н. Пран и Шинков, А. Л. Алексеева и другие.

А. БЕЛОВ.

Телевидение

ВТОРНИК, 20 АПРЕЛЯ		ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА	
9:00 Новости.	9:10 Утренняя гимнастика. (Ца.)	20:15 «Спокойной ночи, малыши!»	19:00 «Литературные чтения».
9:30 «Лыжные стихи». (Ца.)	10:15 «Она родилась в сорочке». Тележестраль. (Ца.)	20:30 «Служу Советскому Союзу!»	19:35 Романсы композитора А. Александрова. (Ца.)
10:45 «В буднях великих строек». Кинопрограмма.	15:45 «Образ В. И. Ленина в современной советской литературе».	21:30 «На все оставшуюся жизнь»	20:00 Концерт. (Ца.)
16:45 «Утро на Кане». Телеопер.	17:15 «Концертный зал теледудки «Орлеон». (Ца.)	22:00 Прогноз Саянск В. Тихонов.	21:00 Документальные телефильмы.
18:15 «Хочу все знать». Киножурнал.	18:25 «Полная почта «Подняга»	22:00 Реклама.	21:30 Прогноз Саянск В. Тихонов.
18:55 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. (Ца.)	19:40 «Семья Ульяновых». Художественный фильм.	СРЕДА, 21 АПРЕЛЯ	
21:00 «Время».	21:30 Документальный телефильм «Александр Твардовский».	ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	
22:30 Чемпионат Европы по вольной борьбе. (Ца.)	19:00 «Семья Ульяновых». Фильм.		
ВТОРАЯ ПРОГРАММА		14:40 «На плечах небо». Документальный телефильм.	15:10 Голос и танцы народов СССР.
18:30 Писатели — детям. (Ца.)	19:00 «Москва».	15:40 «Школьная дискотека».	16:40 «Литературные встречи».
19:30 «Солнцу и дружбе — салют!»	19:30 «Солнцу и дружбе — салют!»	17:15 «Отражение, торжества». (Ца.)	17:50 «Слово ученику». (Ца.)
19:45 «Здоровье». (Ца.)	18:15 Веселые нотки. (Ца.)	18:30 «Дениское учение о партии и	

современность».

19:00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участковой финальной группы. Трансляция из Польши. (Ца.)

21:15 «Время».

22:30 Чемпионат мира по хоккею. Матч участковой финальной группы. В первом раунде Чемпионат Европы по классической борьбе. (Ца.)

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18:30 «БВГДейка». (Ца.)

19:00 «Москва».

19:30 «Созвездие Гагарина». Фильм-концерт.

19:45 Программа научно-популярных фильмов. (Ца.)

20:15 «Спокойной ночи, малыши!»

«Волшебные кубики». (Ца.)

20:30 «Подмосковье».

21:00 «Горизонт». (Ца.)

21:45 «На все оставшуюся жизнь». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19:15 «Спокойной ночи, малыши!».

19:40 «Справочное бюро».

19:55 «О балете». (Ца.)

21:00 «Литературные беседы». (Ца.)

21:45 «Светлые ожидания». Телеспектакль. (Ца.)

Редактор П. В. СПИРОВ.

СДАЛИ НОРМЫ



В Люберцком СУ прошли соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки.

Первое место занял сантехник Сергей Воеводин. Он выполнил норму второго взрослого разряда, стал обладателем «Золотого значка» ГТО.

Среди детей самым метким стрелком оказался Олег Лесников, выполнивший норму первого юношеского разряда.

Вся группа в 11 человек, принявшая участие в соревнованиях, сдала нормы ГТО по пулевой стрельбе.

Ю. ОСТРОВНОВ.

Будут корты и площадки

В. Н. Петров, проживающий в Лыткарино, написал о том, что в квартале 3 «а» нет детских площадок для занятий спортом. Письмо было направлено в Лыткаринский горсовет.

Как сообщил зам. председателя исполкома горсовета С. В. Ванюшкин, в городе строятся пять больших кортов, два из них — в квартале 3 «а». К летнему сезону в этом микрорайоне будут построены 4 детские площадки.

КОСИНСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ТРИКОТАЖНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

приглашает на работу: вязальщиц, мотальщиц, раскройщиц, швей-мотористок, подсобных рабочих.

Объединение имеет свой детский комбинат, столовую, общежитие. Очередные отпуска предоставляются в летнее время.

Обращаться: пос. Косино, Б. Косинская ул., 27, тел. 171-90-08, доб. 2-30.

1-6

КОРЕНЕВСКИЙ ЗАВОД СТРОЙМАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИИ

отпускает всем организациям: бетон товарный по цене 14 руб. 60 коп. за кубометр, известковое молоко по цене 7 руб. 10 коп. за кубометр.

Обращаться: к зам. директора завода, тел. 554-53-28 или в отдел сбыта, тел. 554-53-61.

1-3

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМАШИН И МОТОЦИКЛОВ

6-е отделение ГАИ, горфинотдел доводят до сведения всех владельцев гаражей и председателей гаражно-строительных кооперативов, что при техническом осмотре автомашин и мотоциклов владельцев этих видов транспорта необходимо иметь при себе документ об уплате налога со строений и земельной ренты за гараж.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

25 апреля: ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ музыкальной школы Люберецкого Дворца культуры — 14 (вход свободный).

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветные фильмы: «ОДИННАДЦАТЬ НАДЕЖД» — 10; «ОСЕНЬ» — 12, 14, 30, 16, 40, 18, 30, 20, 40.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «КОНЦЕРТ ДЛЯ ПОСТРОННЕГО» — 13, 17, 21; «ШАГ НАВСТРЕЧУ» — 11, 15, 18, 45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «НА КРАЕ СВЕТА» — 13, 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ПРЕСТУПЛЕНИЕ В ГОСТИНИЦЕ» — 17, 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗИТА И ГИТА» (3 серия) — 11, 14, 17.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемной — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150